

吃穿住行都涨价,偏偏工资不给力

CPI蹿高,白领们翻唱城里的“月光”

我国6月份CPI同比上涨6.4%,涨幅创三年新高。快报记者走访了南京不少白领族发现,别说是低收入群体,连白领一族们也感受到“通胀之手”的无形压力。他们收起过去潇洒花钱的痛快劲儿,开始研究起自制盒饭和团购,缩减了高端消费开支,过起了精打细算的日子。

□快报记者 沈晓伟
见习记者 金凤



IC图

吃

9月份,
南京食品
价格同比
上涨13.8%

上班自带午饭,外出聚餐改家宴

按照国家统计局江苏调查总队的数据,6月餐饮这一项的同比涨幅在10%左右,难怪带盒饭又开始流行了。单位在洪武路的小宋说,过去习惯吃新四方快餐,一荤两素10元出头,现在快餐店涨价了,另外还老推出白菜肉丝这样的菜,“本来一块五的炒白菜,加点肉丝价格就上到三块左右”。一顿饭涨到了15元以上。在一些老同事的带动下,小宋这样的年轻人也开始带起了盒饭,晚上回家多做点,第二天的午饭就有了。现在单位带盒饭的人多了,吃起来也不愁单调,大家会把菜摆到一块儿吃。“百家菜”吃起来很香不说,大家还时常交流做饭的手艺,颇为热闹。

有些人不光是自己带盒饭,连朋友聚餐也改为自己动手下厨。市民郭女士说,现在请四五个朋友吃顿饭,到一家中档的馆子,酒水加菜,也要四五百元。要是换成自己在家做,原材料只要200元左右就够了。自己手艺还不错,正

好借此机会露一手,来个红烧牛腩、韭菜酥盒啥的,吃得宾客尽欢。干活儿也不算太累,因为朋友们不会好意思只吃不干,往往有人争着抢着洗碗打扫。请朋友到家里吃饭,省钱不说,也体现了主人对朋友的重视,“过去我们小时候,请客都是上家里吃,哪像现在?”不过,估计这只适合手艺还不错的白领。如果厨艺不精,为了自己的肚皮和荷包,还是赶紧练练手吧。

今年不少饮料都涨价了,过去不到2元的听装可乐涨到2元出头,瓶装的也要2.5元以上。还有一些饮料虽然价格没变,但推出的新品种价格都直逼3元。家住中山东路的小徐说,自己最近算过一笔账,每周不知不觉要买上五六瓶饮料喝,一个月算下来就要七八十元。她现在随手带上了一个PP材质的塑料水杯,随身带着白开水,“没有糖分、塑化剂等等乱七八糟的东西,医生都说这是最健康的饮料呢”。

穿

9月份,
南京衣着类
价格同比
上涨9.4%

网上找各种代购,低价买牌子货

白领们在穿着上当然要考究精致,不失OL风范。皮肤细腻、一身时尚装扮的陈小姐原本每周都会和丈夫逛南京各大商场,看到喜欢的就买。不过现在,对着满衣橱的衣服和商场不断上涨的价格,陈小姐对自己过去的“冲动消费”心有余悸,“以前我们每季度买衣服就要花四五千,但是现在我更多的是上淘宝,或者瞅着商场打折的时候再去买。”她说,淘宝上的原单服装如果仔细挑,搞不好还能碰到大牌货,价格只有商场里价格的零头。

可要是在商场看上了一

件衣服,迟迟不打折怎么办?陈小姐也有了对策:她发现,不少商场里的品牌,在淘宝等网站上会有代购,代购商品的价格一般为商场价的六五折左右。于是她一般先到商场试衣,确定好款式、颜色和大小,再记录下商品的货号,然后就到网上通过代购购买。不过这也有风险。一开始她就碰到过“冒牌货”,衣服拿到手,面料和做工都明显有问题。“学费”缴了,人也开始学精明了,现在她选择代购网店时,会先根据评价判断这个店商品真伪,“如果有差评,理由是假货之类的,最好别下手”。

住

9月份,
江苏房租
同比上涨10.1%

房租涨了不少,结束独居改合租

说到住,不少毕业没多久、租房住的白领族们对此深有感触。为了省钱合租固然麻烦,但换个心态想,这也是多交朋友的好方法。毕业两年的小朱月薪3500元左右,由于最近房东临时涨租金,他不得不考虑搬家。他喜欢安静,原来住的是王府大街附近一套单间,一个月1000元,现在要涨到1200元。“这个太贵了。”房租加上每月90多元的上网费、100元的水电费,光是住,就要花到近1400元,占

了工资四成。他打算找一个两居室或者三居室的房子,与人合租,可以省点钱。按照新计划,在同一地段,估计只要800元就能租到一间房。

“跟几个同学或者朋友同住,其实感觉很好啊,热闹又省钱。”白领曹小姐最爱的电视剧是《老友记》,里面6个好朋友同住的温馨生活让她很向往,何况几个人一起住,水电和上网费也有人分摊,开销能大幅削减。就算出门购物或者打车出行,也能分摊。

行

9月份,
江苏娱乐
教育费用
同比上涨1.0%